

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## El servicio de incendios

El conato de incendio ocurrido el pasado viernes en la tarde en la calle Honda, dió lugar a que una vez más se pusieran de manifiesto las múltiples deficiencias que en el servicio de incendios hay.

El material es malo y contra él, los oídos los esfuerzos de los componentes de la brigada de bomberos que con todo acuden a prestar sus servicios.

Urgo, pues, que el Ayuntamiento tome medidas urgentes para solucionar, pero rápidamente, para dotar al cuerpo de bomberos de un material bueno y moderno, pues la otra tarde si no es por el pronto auxilio de los vecinos, habría habido una tremenda catástrofe, dada la gran cantidad de estopilla almacenada en el taller siniestrado.

Fijense bien en esto nuestro digno Alcalde, y lleva a cabo cuanto antes las reformas proyectadas en la brigada de bomberos, dotándola de cuantos elementos son necesarios, para poder decir y estar seguros de que en Cartagena se cuenta con un buen servicio de incendios.

## De Sociedad

### Los que viajaron

A San Javier se ha trasladado para pasar la temporada el Subintendente de la Armada y concejal de este Ayuntamiento don Emilio Ballesteros, acompañado de su distinguida familia.

— De su viaje por varias poblaciones de España han regresado don Miguel Rodríguez Valdés y su esposa doña Teresa Pallejá.

— De Barcelona han regresado doña Rosa Bowcon de Oermosa y su bella hija María del Carmen.

— A Cabo de Palos han marchado doña Cecilia Octavio Viuda de Cañó y su encantadora hija Librada.

— De Córdoba la distinguida señora doña Natividad Rojo esposa de nuestro querido amigo don Rafael Linque, Jefe de Contabilidad de la Sociedad Pello-Roxo.

**Notas variadas**  
Mañana, día de Santa Isabel, Reina de Portugal, celebra su fiesta canónica doña Isabel Muñoz Delgado Viuda de Delgado y las señoras: Isabel Muñoz Delgado e Isabel Molero.

— Los exámenes verificados en Madrid para el cuerpo General de la Armada han aprobado el 4º ejercicio los alumnos de la Academia de la Marina don Agustín Albafría y don Humberto Salmerón con notas brillantísimas.

— Los exámenes verificados recientemente en Madrid para maestros nacionales han aprobado con brillante puntuación el distinguido señor don Juan Díaz.

Eaborabueno.

— Ayer domingo se celebró una animada mañana en el Club de Regatas a la que asistieron las señoras de La Cerda, Cabezas, Guimerá, Navia Osorio, Artau, Maestre, Guitart, Farío, Carmena, Rodríguez Valdés, Biñash, Oeste, Viuda de Alarcón, Huertas, Soler (D. P.), Osato, Viuda de Gómez Parreño, Caso, Gómez Toledo, Viuda de Cano, La Torre, Barreto, García Verdoy, Soler (D. J.), Calandria Martínez, Viuda de Barco, Gozálvez, García Parreño, Maestre, Lobo, Viuda de Delgado.

Señoritas de Díaz Clemente, Wandosell, Romera, Doglio, Hidalgo de Cienfuegos, Cid, Hoertes, Batigas, Delgado, Martínez Doménech, Viles, Gómez Pasquín, Chamorro, Navia Osorio, Gómez, Soler, Barco, Blanch,

García Parreño, Guitart, Benítez, Núñez, Gómez, Aruso, García Verdoy, Martínez French, González Utrera, Aznar, Calandria y Saralegui.

El próximo día 16, festividad de la Virgen del Carmen, se celebrará la una de la noche, la segunda verbena de las que pionera organizará el Club durante la actual temporada de verano.

**Enfermos**  
Está mejorada de su dolencia la bella señorita Amelia Portela.

## El Gobernador Civil en Cartagena

Esta mañana llegó a esta ciudad en automóvil, procedente de Murcia el Gobernador Civil, don Océan Ballaría, acompañado del general de Infantería de Marisa, residente en la Capital y Jefe de la Unión Patriótica en Murcia, don Carlos Velázquez.

El Gobernador Civil se dirigió al Ayuntamiento, donde en el vestíbulo le esperaba el Alcalde señor Torres, Delegado Gobernativo y comisión de concejales. El señor Torres les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después en el despacho de la Alcaldía, el señor Ballaría recibió a numerosas comisiones, entre otras, una de la Junta de las Obras del Puerto, Ingenieros de la misma, Junta del Santo Hospital de Caridad, Cámaras de Comercio, Cámaras Mestras, Cámaras de la Propiedad, Círculo Liberal Diestritico Instituto, Escuela de Industria y Comercio, Real Sociedad Económica de Amigos del País, Club de Regatas, Señores Diputados provinciales, Señores Guardiola y Martí, que fueron a ofrecerle sus respetos.

Después el Gobernador acompañado del Alcalde pasó a visitar a las autoridades de María y Ejército.

A las dos de la tarde ha sido recibido el señor Ballaría con un banquete en el Gran Hotel si que han concordado el Alcalde, tenientes de Alcalde y concejales.

A la hora de entregar las máquinas el periódico se está celebrando en el Ayuntamiento una reunión para formar la Junta de la Unión Patriótica.

## De festejos

El pasado sábado se reunió en el Ayuntamiento la comisión de festejos, acordando en vista de las circunstancias por que la Patria atravesía con los sucesos de Marruecos, que este año no se celebren.

Costando por los dudosos de cañas y Municipio habrá música en el muelle todas las noches y se quemarán algunos castillos de fuegos de artificio.

Sabemos que una empresa particular se ha quedado con la plaza de toros y dará las siguientes corridas:

26 del corriente, una charreada con los auténticos.

8 de Agosto corrida de toros.

9 del mismo, otra charreada y el 10 una novillada, haciendo su presentación en Cartagena el estupendo rejoneador D. Autusto Camero.

## La perlqueria Alvaro

Puerta de Murcia, 24,  
acaba de isangarse un boquín bañado de manicura, que tiene el honor de haberse dispuesto de su distinguida señora, en su servicio, para collar, y se apunta, en su constante deseo de correspondencia al favor que le dispensa a diaria, oficios absolutamente garantizado, por una señora.

## De la vida sencilla

Todos los honores no voy;  
la vida es una tirana  
que lleva de honores hoy  
al que deshonra mañana.

No quiero honores de nombre;  
vivo sin ambiciones,  
que ese es honor que los hombres  
no me lo pueden quitar.

He resuelto despreciar  
toda ambición desmedida,  
y no pedirle a la vida  
lo que no me puedo dar.

He resuelto no correr  
trás un bien que no me salve.  
Soy un tesoro en el alma  
que no le quiero perder.

Y lo guardo porque espero  
que he de morir confiado  
en que se lo llevo enterito  
al Señor que me lo ha dado.

JOSE MARIA PEMAN

## Del batallón expedicionario del Río. Cartagena

El Exmo. señor General Gobernador Militar de la Plaza ha recibido del señor Teniente Coronel don Cándido Mir Jefe del Batallón Expedicionario el siguiente telegrama:

«Llegado a Málaga deseé expresar Oficiales tropa envíole todos sus patrocinios afectuosos suplicándole haga extensivo su gabinete.»

Habiendo contestado el Exmo. señor General en los siguientes términos:

«En nombre guarnición y mio propio devuelvo a V. afectuosos saludos que hará extensivos a jefes y oficiales y tropa de ese batallón.»

El señor Coronel del Regimiento Infantería Cartagena número 70 ha recibido del señor Teniente Coronel Jefe del Batallón expedicionario el siguiente telegrama: «Llegado a su nombre suplico avise familiar. — Teniente Coronel Cándido.»

El cual ha sido contestado por el señor Coronel en los siguientes términos: «Recibido con la alegría consiguiente el telegrama de llegada de esa querido Batallón en nombre de sus Oficiales y clases que quedan en este Puerto Mayor envío un fuerte abrazo deseando una feliz estancia en este territorio y participando que su milicia fuerza expedicionaria están sin novedad.»

Ade más el señor coronel en carta particular al señor Teniente coronel al darle detalles referentes al Batallón los da también en lo concerniente al estudio de las familias.

## La guerra de África

Nota oficiosa.  
Del Gobierno ayer se nos envió lo siguiente:

El gobernador civil está resuelto a castigar, implacablemente todo complotario desmoralizador, toda propaganda desfallecedora y toda murmuración perniciosa acerca de la guerra en África, en la cual nuestras heroicas tropas, siempre bravas, patrióticas, abnegadas y sufridas han de imponer su derecho y su fuerza, cuando y en el caso del honor nacional.

Por lo cual, si hubiera lugar a ello impondrá las más severas sanciones a quienes, se hicieren a ellos acreedores, sin que haya excusa alguna que atañe a su justo proceder.

PRIMER ANIVERSARIO  
Regad a Dios en caridad por el alma del señor  
**D. Vicente Botella Torremocha**

que falleció el día 8 de Julio de 1923  
Confortado con los Auxilios Espirituales  
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Iclés; hijos don Vicente, doña Carmen y don Luis; hijas políticas, hermanos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encender en su alma a Nuestro Señor en sus oraciones y acudir a la Hora Santa que se celebrará en la consagrada iglesia de la Caridad, el día 8 del corriente mes, de año nuevo a diez de su muerte, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, Julio 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

DESDE MADRID

## Francia y Alemania

Sigue aí estar para tocados los temores nacionales. Moralmente hay por sobre todos ellos un cartelito como los que se colocan en los postes de los cables que coadenca fuerza y voz «peligro de muerte». La prudencia aconseja no exponerse a él.

Comentando recientemente las anécdotas de Marcelino Domínguez, dice incidentalmente que el señor Herrero, aunque de más edad, por lo menos visto desde Madrid no dejaba de ser un Marcelino; y ahora, después de su entrevista con Mac Donald y de las rectificaciones que el primer ministro de Inglaterra se ha visto obligado a hacer en la Cámara de los Comunes y fuera de ella las notas del jefe del Gobierno de Francia, ratificó su juicio. El señor Herrero debe ser hombre de las de los que aquí decimos que les falta plomo en los pies y la soga seca en la cabeza.

Lo del alic se ve en la día con más claridad. Toda su política antes de llegar a la presidencia, era la negación y en algunos respectos la antítesis de la de Poincaré y Millerand. Pero ya en la presidencia va arrojando el lastre de sus radicalismos pacifistas y aproximándose cada vez más al programa de sus predecesores, desde la conservación de la presencia del Ejército, hasta el desarme absoluto de Alemania. Para que haya paz, viene a decir es necesario que Alemania no disponga de un mal cuchillo de cocinar.

Está bien, puede que tenga razón: el hombre tiene frío: al armado hasta los dientes, de no ser un candidato al suicidio, ha de seguir las normas de la prudencia y aguantarse mientras no se pueda volver contra sus opresores. No puedes defenderse o careciendo de medios: pero el tío, al menos, ha de poder hacer y la paz será un hecho.

Perdónese que sea tan grosero: pero la antítesis, la que exige las renuncias, libres y conscientes, es tanto dura la presión, no surgió.

Desde el año 19 las cosas están en Alemania por el lado naciocidio como en el lado anticidio: como en el año 19 estaban en Francia. No traen y llevan los alemanes como la trae y lleva constantemente los franceses la palabra «cavachón» o sea, dicho sin galanterías, la palabra desgracia; pero la antítesis, la antítesis los primeros, como acerchiadas y antihumanas los segundos.

Reciben un caloroso aplauso los jóvenes del Patronato, sus directores y muy particularmente la Superiora Organizadora de todas estas grandes fiestas, por la brillantez y éxito con que se han celebrado.

los Gobiernos de Francia que de vez en cuando usan la palabra «pacifistas», estos que la extienden deberían buscar la paz interna y actos que desarmar los brazos, deberían dejar inermes por aplicación de normas de justicia los espíritus.

Así con una verdadera reconciliación espiritual que borrar o por lo menos atenuar los reciprocos agresivos, podría restablecerse y conseguirse la paz en Europa; pero no por el camino de la violencia y no la hay mayor para el que se considera maltratado que el ver que se le deja irse para que no se pague la defensa.

Miguel Peñafiel

## En el Patronato

Siguiendo su tradicional statusismo se han celebrado en este solemne Círculo las anuales fiestas en honor a su Titular el Sagrado Corazón de Jesús.

El viernes, sábado y ayer domingo ha tomado lugar un solemne triduo habiéndose levantado un hermoso altar con la imagen del Sagrado Corazón en el patio central. Han predicado muy ilustrados el Rdo. P. Mariano Sierra del Corazón de Jesús; Don Pedro Gambi, para cedimento de la Parroquia del Corazón de Jesús y D. Antonio Arcos, rector de Alumbres y exdirector del Patronato.

Ayer después del ejercicio solemne de la tarde, se organizó una bonita procesión con el Santísimo que llevó bajo palio el Sr. Arcipreste D. Francisco Otero, ostentando las varas D. Marcos Sanz, D. Victoriano Roig, D. Blas Davis y D. Luis Blasco. La comitiva en la que formaban numerosas señoras y caballeros además de los niños y jóvenes del Patronato y un coro con orquesta, salió del Patronato y por la calle de Saura, plaza Roldán y dando la vuelta a la plaza de la Merced, terminó en la capilla de la Casa de Expositos, en cuya puerta les dio la bendición con la sagrada Cruz.

Se castoros durante el trayecto borbotones y fervorosos cantos al Divino Corazón, terminando con general estupor.

Recibieron un caloroso aplauso los jóvenes del Patronato, sus directores y muy particularmente la Superiora Organizadora de todas estas grandes fiestas, por la brillantez y éxito con que se han celebrado.

**Clinica Dental y Laboratorio**  
Dirigidos por Antonio Bédate  
Médico Odontólogo  
y Alfredo Bédate Director del Laboratorio  
Instrumentos de la Boca y dentales